

在新約聖經中記載著主耶穌在世時，許多人圍繞在祂周圍，有門徒、朋友、同胞、仇敵。每個人對耶穌的態度、反應皆異，許多人的生命因祂而改變。從此角度我們可以思想主對各種個性、恩賜信徒的提醒，並揣摩如何磨成合神心意的性格。首先讓我們來看門徒中凡事為首的彼得。

一、第一個蒙召隨主（可 1:14-18）

彼得蒙召時正在撒網，代表其個性與托負，他是神國度的開拓者，得人如得魚之多。你我得救均是照己本相，主耶穌從不挑剔與我們生命相會的時刻。

事實上彼得與安得烈早在跟隨施洗約翰時便已見過耶穌（約 1），只是約翰下監後他們又回家捕魚。其實當他們的第二個夫子（耶穌）遇害後也是回去捕魚，直到他們發現主真的復活了！試問今天你是否遇見主後又回去打魚？一切生活照舊，只以自給自足為滿足。你遇見了復活的主向你呼召麼？祂要你放下甚麼呢？

二、第一個認出基督（可 8:27-29）

在四福音書的頭三卷中第一個稱耶穌為基督的都是彼得，他出於勇敢與熱情，獨排眾議為主作見證，因而蒙主稱讚並賜以天國鑰匙，打開教會福音之門。今天仍有許多忠心聖徒熱心傳主福音、勇敢高舉主名，領人進入基督身體。

三、第一個被主責備（可 8:30-33）

彼得期待的不是受苦的基督，如果夫子都得遇害，那我們豈不更慘！神應該讓我們揚眉吐氣、一帆風順。彼得對選擇受苦的耶穌說「萬不可如此！」（太 16）。就如同他在最後晚餐時，對存心謙卑的主說「你永不可洗我的腳」。如果夫子幫我洗腳，那我豈不是得幫比我糟的人洗腳？

當十字架的道路彰顯時，每個人都必須在受苦和謙卑這兩件事上接受顛覆性的震撼。有時我們信到一個程度，竟敢對獨行其事的神說「這事萬萬不可」。或是出於傲慢，或是出於虛偽。豈不知主呼召我們是要進入祂的死，好找著真正有意義的生？

四、第一個被神糾正（可 9:2-8）

彼得回憶變像山上自己「不知道說甚麼才好」？乍見異象只以世故虛應。摩西與以利亞乃是律法源頭與最大先知，搭三座棚確保無一怠慢，誰知卻遭到天父嚴厲糾正。

其實有時當我們見識到真理的豐富內涵時，容易將其它東西帶入信仰體系而與耶穌基督等量齊觀，例如聖經知識或是屬靈前輩，甚至以傳統儀文取代生命的發表。豈不知真正有品質的信仰生命不在於聽道或閱讀，而是基督藉著祂內住的靈向你啟示祂自己。

五、第一個背棄主（可 14:27-31）

彼得信誓旦旦：「我就是必須與你同死，也總不能不認你。」（太 26）第一個宣誓至死忠心的，竟然第一個發誓否認主。愚妄人口中的言語成為自己的網羅，行事衝動者切忌輕易起誓。草率誇口的背後其實是一顆膽怯而脆弱的心。

信徒在生活中也常面臨這些隱憂，你愈是怕甚麼，撒旦就愈知道要如何攪擾、阻撓你的服事。有人怕挨餓，有人怕丟面子，有人夏天不能沒有冷氣，有人死也要穿名牌衣服；你不知道這些都可能成為我們服事的攔阻！每個人對於「受苦」的定義不同，你在何事上擔心掛慮，就應該將它交托給主，神的能力絕對勝過這一切，只是你必須先看清你不是為自己而活。

六、第一個被主挽回（可 16:1-8）

主復活後第一個指名報好消息的對象就是彼得。經過三天羞愧痛苦的煎熬，彼得想必特別珍惜這句「和彼得」！主耶穌在整個事件中不但沒有責備他，反而事後首先安慰他，好像怕他自責過深，爬不起來。我們信徒相交，卻常常惦記著別人對自己的虧欠，好像怕對方自責不夠深。另外有些人得罪了神就擔心被神鄙棄，殊不知主都已為你捨命，還會因我們跌倒、軟弱而不要我們嗎？反而愈是容易摔跤、迷路的，主愈是顯出挽回的愛。

結語：對照彼得，今天你也許蒙恩多年，生活仍與得救前同；或是常與神爭辯，或是跳不出軟弱的漩渦？你若真認識復活的主，祂要將你易滅的熱情與勇敢化為宣洩福音事工的一雙鐵軌！